

## Талибан готов обменять швейцарских заложников на американскую заключенную | Les talibans veulent échanger deux otages suisses pour une détenue aux Etats-Unis

Auteur: Людмила Клот, [Берн](#) , 05.08.2011.



Автобус, на котором Даниэла и Оливер ехали из Швейцарии до Индии, был найден пустым в местечке Лорелай в Пакистане. Судьба швейцарских туристов решается сейчас...

Двое пропавших в Пакистане швейцарских туристов больше месяца находятся в руках террористического движения Талибан. Похитители требуют у властей США выдать им в обмен на швейцарцев невролога Аафию Сиддикуи, считающуюся «женским лицом Аль-Каиды» и приговоренную к 86 годам тюремного заключения.

Les rebelles du Mouvement des talibans du Pakistan (TTP) ont affirmé détenir le couple de touristes suisses enlevés au début du mois dans le sud-ouest du pays. Leur libération sera

possible en échange de la liberté pour Aafia Siddiqui, une scientifique pakistanaise emprisonnée aux Etats-Unis pour ses liens présumés avec Al-Qaïda.

Les talibans veulent échanger deux otages suisses pour une détenue aux Etats-Unis

Еще год назад, в разгар политического кризиса между Швейцарией и Ливией, когда полковник Каддафи находился на вершине власти и [из мести](#) держал в [трипольской тюрьме](#) двух абсолютно невиновных граждан Швейцарии, Наша Газета.ch подумывала создать специальное досье, посвященное швейцарцам, ставшим заложниками в международных конфликтах. Но отказалась от этой мысли, решив, что массовой проблема заложников для одной из самых пацифистских стран мира не станет. Возможно, обстоятельства вынудят нас вернуться к этой идее...

1 июля жители Берна, 31-летний полицейский Оливер Ош и его 28-летняя подруга Даниэла Видмер, тоже бывшая сотрудница полиции, были похищены во время поездки в Пакистан. Любители экстремальных путешествий (о том, что поездки в горячие точки планеты набирают популярность в Швейцарии, мы [уже писали](#)) арендовали микроавтобус, на котором выехали из Швейцарии через Италию, Грецию, Турцию в Иран, Пакистан, а затем намеревались достигнуть конечной точки маршрута, Индии, и вернуться тем же путем обратно. Автобус был найден пустым в юго-восточной провинции Белуджистан. С тех пор никаких известий от туристов не поступало, а вскоре ответственность за их похищение взяли на себя представители движения Талибан.

 В швейцарском обществе новостей о заложниках ждут с двояким чувством. С одной стороны, искренне сочувствуя попавшим в беду соотечественникам и желая им поскорее здоровыми и невредимыми вернуться домой. С другой – возмущаясь безответственностью полицейских-искателей приключений: какого же дьявола нужно было ехать в одиночку в регион, где официально заявлена опасность встречи с террористами (о том, что Пакистан небезопасен, говорится и на сайте швейцарского МИДа)? Ставя под удар и себя лично, и своих близких, и государство, а значит – деньги налогоплательщиков...

На днях пакистанские талибы заявили, что готовы отпустить швейцарских заложников. В обмен США должны выдать им пакистанку, заключенную американской тюрьмы Аафию Сиддикуи. По словам командира талибов Валиура Рехмана, туристы были похищены специально для этого обмена. Сейчас они находятся в провинции Южный Вазиристан, считающейся столицей движения талибов. Если обмен не совершится, судьбу швейцарцев решит суд талибов. «Мы их не пытали и не собираемся этого делать», - заявил Рехман.

39-летняя Аафия Сиддикуи была приговорена в 2010 году судом Нью-Йорка к 86 годам лишения свободы за покушение на американских военных в Афганистане. Это мать троих детей, по профессии невролог, получившая великолепное образование - она жила в США и училась в Массачусетском технологическом университете и в университете Брандейса. 17 июля 2008 года Сиддикуи была арестована в Афганистане перед зданием резиденции губернатора провинции Газни. При обыске американцы обнаружили у нее инструкцию по сборке взрывного устройства, а когда два специальных агента ФБР и переводчик пришли ее допрашивать, Сиддикуи выхватила у одного из охранников винтовку и дважды выстрелила с криками «Аллах Акбар», ни в кого при этом не попав. Военнослужащий открыл ответный огонь и ранил женщину.

Сиддикуи представлялась в США как «опаснейшая женщина мира» и «женское лицо террористической организации Аль-Каида». Адвокаты настаивали на ее невменяемости. В итоге перед судом предстала травмированная и эмоционально нестабильная женщина, с глубокими религиозными предрассудками и политически наивная. Она заявила, что ее пытали и содержали в одиночной камере. Решение суда вызвало большой резонанс в среде исламистов, в Пакистане Сиддикуи считают национальной героиней и мученицей, здесь проходят демонстрации в ее защиту.

✘ Соединенные Штаты пока никак не прокомментировали новость. «Мы предлагаем швейцарскому правительству нашу помощь и поддержку в усилиях по освобождению двоих граждан Швейцарии», - пояснил газете NZZ пресс-секретарь посольства США в Берне Алекс Дэниэлс. Правда, на вопросы, в чем конкретно будет заключаться эта помощь и как в Вашингтоне восприняли требование талибов - посольство США в Швейцарии ответа давать не стало.

В швейцарском МИДе заверили, что «знают о последних новостях из Пакистана», но также не стали их комментировать. Со своей стороны, правительство Пакистана не подтвердило, что Талибан действительно держит швейцарцев в заложниках. Высокопоставленные лица из провинции Белуджистан, где пара была похищена, заявляют, что сами узнают новости об их судьбе из средств массовой информации. Но, по словам пакистанской стороны, службы разведки и безопасности страны получили задание как можно быстрее собрать необходимую информацию, чтобы затем «иметь возможность подтвердить заявления движения Талибан».

До настоящего момента вся информация о судьбе швейцарской пары распространяется как «неподтвержденная», однако NZZ, ссылаясь на источники из секретной службы, пишет, что представители движения Талибан вступили в контакт с представительством США в Исламабаде. Изначально талибы желали получить деньги в качестве выкупа, об освобождении Сиддикуи речь не шла. В ответ на запрос, посол Соединенных Штатов в Исламабаде заявил, что у него не было никаких контактов с талибами.

Один из журналистов, работающий в провинции Южный Вазиристан, заявил, что талибы уже подготовили видео со швейцарскими заложниками и в ближайшее будущее распространят эту видеозапись. Талибам без разницы, граждане какой страны попали к ним в руки - Швейцарии, США или другого западного государства. «Они считают всех иностранцев гражданами США», - заявил журналист.

Швейцарские туристы впервые становятся жертвами похищения в Пакистане. Но за последние годы представители движения Талибан похитили немало граждан самого Пакистана. В некоторых случаях заложники выходили на свободу - после уплаты денежного выкупа. На счету талибов и пленение польского инженера, который в феврале 2009 года был обезглавлен.

[аль-каида](#)

[швейцарские заложники](#)

[талибан](#)

[заложники в пакистане](#)

Статьи по теме

[Швейцарские туристы ищут приключений...](#)

[Ливия держит Швейцарию в заложниках](#)

[Швейцарские заложники в Ливии приговорены к 16 месяцам тюрьмы ООН за освобождение швейцарских заложников в Ливии](https://nashgazeta.ch/node/12131)

---

**Source URL:** <https://nashgazeta.ch/node/12131>